10.

. Siano date le matrici A = [

Moy LIWEALE

PARTE A
17 [o P 1
. Sia W c IR* definito come segue W = span ; , } , lg , 1 . Allora dimW vale
4 0 1 1

A:NA. B:3 C:1 D:2 E:4

. Il seguente sistema

T+2y+3z+w=0
2y+z+w=0
10z+w=0
20z 4+ 2w =2
gode della seguente propricta’
A: ha infinite sol.  B: ha esattamente 2 sol. C: N.A. D: non ha sol.
E: ha unica sol.
Sia dato un endomorfismo L : R® — RR?3 tale che L(ey + e2) = e1 + ea,L(e; — e2) =
e1 — ea, L(es) = es, (dove e, ea, ez base canonica di R3). Allora dim(ImL) vale
A:3 B:0 C:2 D:NA. E:1
Sia L : R? — R? un endomorfismo tale che L(e;) = e; + 2¢2, L(e; —ez) = e; (dove ey, ez
la base canconica di R?). Gli autovalori di L sono:
A: (0,1) B:N.A. C:(1,1) D:(-1,1) E:(1,2)

. Sia B = {1,1 4+ 2z + 2%,2?} una base di R<z[z] (polinomi della varabile z di grado minore

uguale di 2). Allora il polinomio 1+ 2z +3z? ha le seguenti componenti (coordinate) rispetto
alla base B:

A:(1,2,-3) B:(1,2,3) C:(1,-2,-3) D:N.A. E:(-1,2,1)

. Sia L : R<i[z] = R<i[z] (dove R<1[z] indica lo spazio dei polinomi di una variabile di grado

minore uguale di 1) I’ endomorfismo cosi’ definito: Lp(z) = p(2z + 1). Allora gli autovalori
di L sono:

A:N.A. B:(1,2) C:(1,1) D:(0,1) E:(2,2)

) HEHRHAP-
. Le componenti (coordinate) del vettore ZJ rispetto alla base B = |_3J , (1) |-1 di R3

3

sono:
A: (-1,1,1) B:N.A. C:(1/2,3,1/2) D:(1,2,3) E:(1/2,1/2,1/2)

. . . 137
. Gli autovalori della seguente matrice [8 31| sono

A:N.A. B:(-1,0,1) C:(1,2,3) D:(23,4) E:(0,2,3)
11 1
] o=}

A:2 B:-2 C:1 D:NA E: -1

NN
oo

: ] Allora det(A - B) vale

i

La matrice simmetrica ["22 _24] gode della seguente proprieta’:
A: ¢’ definita neg. B:detA=0 C: ¢’ definita pos. D: N.A. E: ¢’ indefinita
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Cognome:
Nome:

Esercizio 1
Date tre matrici A € Mat(nxn), B € Mat(kxk), C € Mat(kxn) considerare
la matrice quadrate

D= {g g} € Mat((n+k) x (n+k))

dove 0 € Mat(n x k) indica la matrice nulla. Provare che detD = detA - detB.
Esercizio 2
Siano dati i seguenti sottospazi vettoriali di R*:

T1 5
W= {[%g} € RY22; + 23 — 24 = 0,323 — g% = 0}

V= {[;é:l € R4|2.’E2 — T3 = O}
T4
Calcolare dim(V 4+ W) e dim(V NW).

Esercizio 3
Sia data la matrice

Ap =

O =

10
h h
1 2

dipendente dal parametro h € R. Dire per quali valori di A la matrice risulta
invertibile. Per tali valori di A scrivere la matrice inversa A;l

1
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. 11 seguente integrale [, zydady dove Q = {(z,y) € R?*2? +y* < 1,0 < y < V3z,z > 0}

vale:

A: 7w B: N.A. C:% D:S'i2 E: 2

. Il volume di Q dove Q = {(z, ¥, 2)|2% + ¥ < 1,0 < z < 2% + 3} vale

A:m B:N.A. C: %77' D: %7’[’ E: 37

. L’ area di ©2 dove

Q= {(z,y)|l2* +y* < 4,y > 7z}
vale:
A:37 B:NA. C:2r D:dn E: 7

cos(z+y)—1

. Il limite lim(myy)_)((],()) “2Tiy? vale

A:-1 B:1 C:0 D:N.E. E:NA.

Sia data la funzione (o2 427)
sin a:‘+}j N
fog < (B @) £ 0,0
0, (z,9)=1(0,0)
Allora il gradiente di f in (0,0) vale:

A: (0,00 B:N.A. C:(1,0) D:(0,1) E:N.E.
1l gradiente della funzione f(z,y) = ||z| + |y|*| nel punto (0,0) vale
A: (0,0) B:N.E. C:(1,0) D:(0,1) E:N.A.

sin(z+y)—(z+y)
a3 +y3

A:N.A. B:—-1 C:NE D:0 E:1

Il seguente limite lim(, ) (0,0 vale

. Il volume di © dove Q = {(z,9,2)|2? +y®> + 22 < L,a +y + z > 0} vale

A:m B: %ﬂ' C:N.A. D: %ﬂ' E: %71'

. Sia data la funzione f(z,y) = In(1 + | — cos(zy) + 1|), allora il punto (0,0) ¢’ un punto di

A: N.A. B: max assoluto C: min relativo ma non min assoluto D: sella  E: min
assoluto

Il seguente integrale [ fn 2%dzdy dove
Q = {(z,y)|max{|z|, [y|} < 1,|z| < |yl,z-y > 0}

vale

A:1 B: C: % D: NA. E: 2

=
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Cognome:
Nome:

Matricola:

Esercizio 1
Sia data la funzione
sin(z?+y2)
——="se (z,y) # (0,0)
f(:l?, y) = oy
0 se (z,y) = (0,0)

Dire in quali punti di R? la funzione risulta continua. Dire in quali punti di R?
la funzione risulta differenziabile.

Esercizio 2

Calcolare il seguente integrale doppio:

(02
// sin(y )da:dy
Q Y

dove Q = {(z,9)|0 < 2 <%0 <y < /7}
Esercizio 3
Calcolare ’area di X dove

1
= {(z,y,2)|z? - — 22 =0} Nn{(z,y,2)|z® +¥* < 1,4* < 53:2}
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